

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATÓLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

CENSORES

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS E INSERCIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.	
En Alicante, 1 mes	1'50 pesetas
Fuera, 8	5
Ultramar, 6	18
Extranjero, 6	20
12	35
Número suelto	0'10
PAGO ADELANTADO	

Tratándose de una secta (la masonería) que le ha invalidado todo, no basta defendernos meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo deben hacer, queridos hijos, especialmente anticristianos; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favorecid, propagad la prensa católica. (*Palabras de Su Santidad León XIII en su carta a los pueblos italiani fechada el 8 de Diciembre de 1892.*)

INSTRUCCIONES SOBRE LOS DEBERES DE LOS ELECTORES CATÓLICOS

Tal como está organizada en nuestros días la sociedad, el ciudadano se ve a menudo obligado a dar su voto para elegir, ya un representante de la nación, ya de la provincia, ya del municipio.

Mas cuando se aproxima el momento de depositar este voto, no se oye hablar más que de competencias de toda especie; pero rara vez de los deberes que cada uno tiene que cumplir ante Dios para obedecer su ley.

¡Cosa singular! Todo buen cristiano sabe que para salvar su alma ha de cumplir sus deberes para con Dios, y conforme con los Mandamientos de su ley cumplir también los de su Estado. Sabe que tiene deberes particulares como hijo, marido, padre, maestro, amo, sirviente, comerciante u obrero. Sabe que en el juicio final tiene que dar cuenta exacta y severa de la conducta que haya observado en los diversos estados en que Dios le haya colocado.

Mas parece que ni siquiera sospecha los deberes que como ciudadano le impone la Religión; parece que ignora que Dios ha de juzgar los actos que como ciudadano haya cumplido, y que los deberes de este Estado tienen a veces ante Dios mayor importancia que los sagrados de la familia y de la condición social.

Se hace, pues, necesario llamar la atención sobre alguno de estos deberes, olvidados ó descuidados por muchos.

Nuestro Santísimo Padre el Papa escribió con fecha 10 de Enero de 1890 a todos los Obispos del mundo una instrucción muy amplia sobre los principales deberes de los cristianos, y expresa a los venerables Obispos que fueron entonces a Roma el deseo de verlos empezar a explicar, según cada uno lo creyese oportuno, las enseñanzas que este documento encierra. Cumple el deseo del Soberano Pontífice llamando vuestra religiosa atención sobre lo que la Fe nos enseña y prescribe a todos en nuestra calidad de electores.

A todos me dirijo.

Varios son los partidos políticos que se disputan el mando de una nación. Todos estos partidos afirman y sostienen

que las ideas que representan y el sistema de gobierno que proponen pueden únicamente asegurar a la patria la paz y la prosperidad. La diferencia de opiniones políticas y el preferir una dejando las demás, es cosa muy legítima. Mas notad bien esto: cualquiera que sea el partido a que pertenezca el ciudadano católico, se halla sometido por voluntad de Dios, en el ejercicio de sus funciones de elector, a deberes de conciencia que no varían ni pueden variar.

El elector católico no es el que prefiere una forma de gobierno a otra, como se cree generalmente. Es el que, en el momento de escoger en las diversas papeletas que se le han entregado, dice: ante todo soy católico.

Al enseñar esto, puedo apropiarme el lenguaje del apóstol San Pablo a los primeros fieles, y deciros: «De parte de Dios os hablo, ante Dios y en Jesucristo.»

EL OBISPO DE ANNECY.

CONTRA LAS MANIFESTACIONES

El monstruo de nuestra época como le llamaron sus correligionarios para ponderar sus dotes, está resultando para nuestra pobre nación un verdadero monstruo.

Y no hay acto de su vida que no resulte una monstruosidad.

Tal nos parece el continuar aparentando optimismos que no tienen fundamento, y solo sirven para lograr fines muy secundarios e interesados.

Tal nos parece el procurar a sablazos y con cargas de caballería ahogar la voz del pueblo que contesta indignado a las provocaciones, a los insultos y a los escarnios de que nos hacen blanco los Estados Unidos.

Tal juzgamos la prohibición de las manifestaciones patrióticas, con las que, en todas las épocas, se ha entusiasmado el pueblo español, se ha enardecido y dispuesto al sacrificio y en las que se ha levantado el espíritu popular, con el cual tiene que contar la nación en los momentos de peligros y sin el cual está perdida.

Tal nos parece el ocuparse en cuestiones electorales cuando llama a la guerra un conflicto internacional, cuando peligra la más rica de nuestras colonias, cuando el prestigio nacional anda por

los suelos, cuando un pueblo osado y desagradecido, que no conoce más razón y derecho que la fuerza, atrevése a mezclar en asuntos que son de la sola incumbencia de España.

Monstruosidades, monstruosidades enormes nos parecen todas éstas y, al contemplarlas, confesamos sinceramente que tenían mucha razón los conservadores cuando llamaron monstruo a su jefe Canovas del Castillo.

¡Vaya si lo es...!

LA BELIGERANCIA DE LOS PILLOS

El reconocimiento de la beligerancia de los rebeldes cubanos, votado por las Cámaras norteamericanas, ha producido indignación y sorpresa.

No menos sorpresa nos ha causado a nosotros la sorpresa de los sorprendidos, y la razón es muy clara.

Se explica que la España tradicional, constante defensora de la justicia, se indigna contra el cinismo de los mercaderes yankees, metidos a diablos predicadores de humanitarismo internacional, después de harto de carne arrancada a los pies rojos de su país, pero que se queje la España liberal, que de un siglo a esta parte concedió beligerancia a todo rebelde que alza bandera de motín, eso no se explica.

Dice el *Heraldo* que la beligerancia de los rebeldes cubanos no es otra cosa que la insurrección consagrada por legítima y tiene razón.

Pero ahora preguntamos nosotros al *Heraldo*: ¿Y qué han hecho los liberales toda su vida, sino consagrarse por legítimas todas las insurrecciones?

Acaso desde que Riego se sublevó en Cabezas de San Juan y nos hizo perder las Américas, hasta que Prim y Serrano se sublevaron en Alcolea para dejarnos como el gallo de Morón, qué ha hecho el liberalismo sino dar patentes de beligerancia a todo granuja que se ha sublevado contra la autoridad de Dios y de los hombres?

Hablemos de la beligerancia, pero discutiremos bien.

Hoy en España, gracias a la libertad liberal, son beligerantes todos los rebeldes habidos y por haber.

¿Con qué derecho el profesor en su cátedra hace hoy la guerra a la Religión y al sentido común? Con la beligerancia

que le concede la Constitución del Estado, interpretada a gusto del autor.

Con qué derecho los periódicos llamados librepensadores arremeten contra todo lo más sagrado que hay en el cielo y en la tierra? Con la beligerancia que le conceden las leyes y Gobiernos.

Con qué derecho *El Motín* y *Las Dominicales*, y centenares más de periódicos asquerosos, propagan hoy el error, la inmoralidad y la barbarie? Con la beligerancia que le conceden los principios revolucionarios.

Pero más aún y más a fondo.

Con qué derecho la masonería, asociación antipatriótica y antirreligiosa, que en todos tiempos fué perseguida por la ley, lucha hoy contra los más sagrados intereses de la Religión y de la Patria? Con la beligerancia que le están concediendo nuestras autoridades.

Todo el mundo sabe ya, porque no es un secreto, que el filibusterismo cubano y el separatismo filipino son obra de la masonería.

Hace pocos días lo confessaba *El Correo*, periódico del Sr. Sagasta, y *La Correspondencia*, periódico de todo el mundo, llamando la atención sobre los trabajos masónicos separatistas.

Ciento sesenta y seis logias funcionaban en Cuba hace ocho años, y esas logias, hoy multiplicadísimas, eran otros tantos focos de rebelión filibusterista. Por qué no se las cerraba y perseguía? Por qué el general Calleja sólo las ha suspendido interinamente, para que se abran terminada la guerra?

Porque se les concede beligerancia para conspirar.

Entonces, ¿a qué ladra á la luna con manifestaciones y farsas contra los enemigos de lejos, cuando tenemos en casa á los que nos están agotando y no decimos nada?

Tan enemigos de España son los filibusteros que se batén en la manigua, como los masones que ayudan á los filibusteros, y los liberales que apoyan á los masones; entre los tres forman la cadena que nos ahoga.

Nadie ignora lo que desde el siglo pasado han trabajado las logias para arrancarnos nuestros dominios de América y apoderarse de ellos, pues la historia canta.

Masones fueron los que en Guatemala, Perú y Méjico levantaron bandera con-

OCASIÓN

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se deseé, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

A. PORRAS Dentista especialista en dentaduras, orificaciones y extracciones de muelas sin dolor. Consulta á consulta. Arenal, 22, duplicado. Madrid.

COLEGIO

DE
SANTA TERESA DE JESÚS
PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física e Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso.

Pidase el Reglamento á la dirección.

932 FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO"

hubiesen referido los escritores de la antigüedad, harto podemos imaginarnos la alegría y la gratitud de los pobres cristianos, en vista de un cambio tan grande. Parecía aquello á la alegría y congratulación de los habitantes de una ciudad diezmada por la peste cuando se encuentran y saludan salir por primera vez de sus hogares luego que se anuncia oficialmente la desaparición del azote. Al cabo de diez años de estar separados y escondidos, pudiendo á penas las familias reunirse en los cementerios mas inmediatos á sus casas, muchos ignoraban quienes de sus amigos ó parientes habían sucumbido víctimas, ó sobrevivido á la catástrofe. Timidos al principio, luego mas animosos, se aventuraron á salir de sus escondites: pronto algunos edificios en que antiguamente se congregaban, que no habían visto todavía los niños nacidos en el intervalo de diez años, fueron limpiados, reparados, rehabilitados, purificando (1), y abiertos nuevamente

(1) Ceremonia usada después de la profanación.

do, aun después que Constantino la hubo reprimido en todos los puntos de su poder. Diocleciano, Galerio, Maximino y Licinio en el Oriente; Maximiano y Majencio en el Occidente, no concedieron en todos sus dominios un momento de reposo á los cristianos. Semejante á una de aquellas arrolladoras tormentas que recorren todo un hemisferio, extendiendo sobre varias comarcas su destructor poder, mientras su oscuridad precursora, ó sus terribles huellas se proyectan simultáneamente sobre todas ellas, así también aquella persecución desencadenaba sus furias, ya sobre un punto, ya sobre otro, destruyendo en ellos todo lo cristiano, pasando de Italia al África, del Asia septentrional á la Palestina y el Egipto, y luego retrocediendo hasta la Armenia, en tanto que no dejaba una sola región en paz, y estaba suspendida como una monstruosa nube sobre toda la extensión del imperio.

Y sin embargo, la Iglesia florecía, aumentaba, prosperaba y desafía este mundo de pecado. Un Pontífice tras otro iban pasando del solio papal al cadalso; celebrá-

tra la metrópoli; masones los marinos de la escuadra española que entregaron sus buques á los insurrectos; masones el traidor Iturbide, el virrey O'Donojú; mason D. Pedro Celestino Negrete, oficial de marina que se pasó á Iturbide y entregó parte de las tropas leales; mason el general Laserna que desorganizó el ejército y preparó la derrota de Ayacucho; mason el héroe de esta jornada, don Baldomero Espartero, entonces simple brigadier ó brigadier simple; y mason Rafael Riego, cuya sublevación en Ca-bezas de San Juan dió el triunfo á los separatistas.

Aprenda el pueblo todas estas cosas para que sepa dónde á España le aprieta el zapato y no se deje llevar de patrióticas pamplinas.

Hoy mismo, desde los cinicos mercaderes yankees que azuzan á los mambises, hasta los cabecillas que les capitanean y cuantos andan metidos en el ajo separatista, todos son masones.

Y sin embargo, ¿quién grita contra la masonería?

Nadie.

Por qué?

Porque es la hermana mayor de la cofradía liberal, y lobo con lobo no se muerden.

Pues dejémonos de aspavientos y convencimientos de una vez que mientras el liberalismo domine nuestra patria, en justo castigo de nuestros pecados, serán beligerantes para luchar contra ella todos los pillios habidos y por haber.

Aunque los Estados Unidos no les reconoczcan la beligerancia.

Pues basta que se la reconozcan los liberales, como se la están reconociendo.

ADOLFO CLAVARANA.

DESDICHAS

No somos supersticiosos, pero la verdad es que á veces concurren circunstancias para determinados hechos que parecen ligadas estrechamente por misterioso vínculo.

Empezó el año con la lluvia de bólidos que en algunas comarcas pusieron espanto á los sencillos labradores; sobre la sierra de Galloza de Segura, cayeron varios, no cuidándose nadie en recogerlos.

Año que empezó por este rarísimo fenómeno, tan raro que nadie recuerda haber visto otro igual, debía ser, según la sencillez de las gentes, año de calamidades, y Dios haga, que el terrible pronóstico no se realice; por ahora la guerra de Cuba, diezma horriblemente á nuestro ejército, y consume nuestra riqueza nacional; los amanos de los diplomáticos de los Estados Unidos, nos amenazan con una guerra internacional, y si esto es poco dentro de casa, en nuestra misma provincia, asoma la cabeza un enemigo tal vez más terrible que los salteadores de la manigua, el hambre.

Tenemos noticias fidedignas que la cosecha de cereales en esta provincia será tan escasa, que apenas podrá satisfacer las necesidades del consumo, solo en

determinadas comarcas, en las más, la cosecha será nula.

En la huerta de Orihuela, que es la región agrícola privilegiada de la provincia, los campos ofrecen aparentemente buena vista, pero el labrador y el perito agrónomo ochan de ver grandes deficiencias en los sembrados; las espigas apenas darán el cincuenta por ciento de grano, que en años normales, y en la inmensa mayoría, las plantas padecen la enfermedad conocida vulgarmente con el nombre de *roya*.

La consecuencia inmediata del mal aspecto que ofrecen los campos es el haber aumentado el precio del trigo en tres pesetas por quintal métrico, notándose pocas existencias en la plaza, y con tendencia al alza; de modo que es probable que para fines de mes, el precio haya subido á cinco pesetas el quintal métrico.

Véase por qué decíamos que las desgracias que azotan á los pueblos, van unidas por misterioso vínculo.

Ante el espectro fatídico de la guerra, la amenaza del hambre!

Mal pronóstico fue para el año que corremos, la lluvia de los bólidos.

Y por añadidura, como complemento del cuadro, elecciones.

GUERRA DE CUBA

Habana 9.—En la mañana de este día se dió una sesión que se supone empêñada en el ingenio Morenita.

A Batabanó han llegado en el mismo día fuerzas de caballería procedentes de las Villas, con objeto de reforzar la línea del Mariel.

Esta está formada por fuerte alambrado en toda su extensión. A distancia de cada cuatrocientos metros hay un fuerte; en cada cien, un ceatinal; á retaguardia, y en los espacios desembiertos, fuertes trincheras en forma de lunetas, defendidas por tropa.

Por último, y á segunda retaguardia, la carretera, igualmente guarnecida por fuerzas del ejército de todas las armas.

Habana 10.—Ha llegado á la Habana el bizarro coronel de Wad-Rás, Sr. Fernández de Terán.

Las partidas rebeldes que se hallan en el extremo Occidente se encuentran en malísimo estado, faltas de víveres y con escasas municiones.

En varios centros importantes de la provincia de Pinar del Río renace la confianza; a la población de Guane han regresado cuatrocientas familias y bastantes a Mantua, en donde ha comenzado la reconstrucción de los edificios quemados y destruidos por los insurrectos cuando estuvieron en dicha villa.

Maceo ha enviado á descubiertos rebeldes de su confianza, procedentes de la gente del departamento Oriental que sigue al referido cabecilla, á buscar y recoger caballos para su partida, por encontrarse en su mayor parte sin monturas, lo que constituye un inconveniente grave para la rapidez de las marchas.

En la acción de Palma se causaron ciento catorce muertos á los insurrectos, según los partes oficiales, apoderándose

nuestros soldados de un cañón de madera con aros de hierro que reventó al primer disparo.

El coronel Fernández de Terán hace grandeselogios de nuestros soldados y oficiales y se muestra verdaderamente orgulloso de ser jefe del batallón de Wad-Rás, cuyo comportamiento en el campo de batalla ha sido superior á todo enemigo.

Antonio Maceo sigue en las Lomas.

Un grupo rebelde quemó algunas casas, la iglesia y la escuela de Guayabal.

En las Villas siguen las partidas desbarriendo los sembrados y cañaverales, con el objeto de producir efecto moral entre la gente y los campamentos.

Según noticias que se reciben á última hora, creese fundadamente que el conocido cabecilla Agramonte está herido, habiéndosele cogido la montura que llevaba, con los arreos ensangrentados.

El encuentro en el ingenio Morenita lo tuvieron las fuerzas que manda el coronel Hernández con la partida de Masó, pero no se le atribuye importancia.

Ha terminado la estadística de la insurrección que mandó hacer el Gobierno, y según ella resulta que casi todos los cabecillas carecen de bienes, que tres mil de los alzados en armas son menores de veinte años, y que su número total pasa de treinta y cinco mil, aunque muchos de ellos no tienen armas.

NOTAS DIARIAS

Leemos:

«El exministro señor Bosch comió anoche con Cánoyas, y desde la Huerta fué al ministerio de la Gobernación, donde conferenció con el señor Cos-Gayón, y en esta entrevista debieron ocuparse en asuntos electorales.

Ya suponemos quien pagó los platos rotos: el marqués de Cabriñana.

Sino con dinero con el acta de diputado.

Que le escamoteará el...»

«Quién ha de ser?»

«El sufragio universal»

—Edificante.—En Campillo de Altabouey falleció una anciana de ochenta y cuatro años, á consecuencia del tifus.

El enterrador estaba enfermo, y los vecinos del Campillo, con más miedo al contagio que el que los mambises tienen á los soldados españoles, no se atrevían á abrir la sepultura.

Viendo la familia de la difunta que no se presentaba ninguno librepensador para hacer de sepulturero, acudieron á dos sacerdotes, D. Gerardo González y D. Ramón Martínez, los cuales cargaron con la muerta y la dieron cristiana sepultura.

Tomen nota de tan edificante ejemplo los pocos racionalistas de Alicante que con tanta frecuencia difaman al clero.

—El compañero Pablo Iglesias, ex tipógrafo y orador popular con ejercicio, está de enhorabuena.

Son cuatro ó cinco distritos por donde

se presenta diputado, con esperanza segura de... otros tantos fracasos.

A Iglesias le sucede lo que á Maceo, á fuerza de nombrarles, se les ha creado una popularidad que muchos gomosos envidian.

Y aquí viene bien aquello que más ruido meten dos que gritan que dos mil que callan.

—Leemos:

«Se hallan cerradas las escuelas municipales de Estepona por adeudarse á los maestros que las desempeñaban 21.000 pesetas.»

De este mismo mal se hallan atacadas las escuelas públicas del Ayuntamiento de Dolores.

Cinco trimestres se les adeuda, y finalmente tendrán que acudir al recurso de los de Estepona.

EL DIA EN ALICANTE

En los centros oficiales confirman que el Gobierno se preocupa de todo lo referente á completar las defensas del litoral de la Península y de las islas adyacentes y posesiones de África, para el caso improbable, pero posible, de tener que rechazar cualquier agresión.

La visita de inspección que por orden del ministro de la Guerra ha practicado el general de Ingenieros, Sr. Cerero, no tiene otro fin, y su resultado se traducirá en la preparación de los elementos necesarios para tal defensa, para lo cual se están haciendo ya los convenientes trabajos.

Con los procedimientos modernos para fortificaciones rápidas podrían realizarse estas defensas en pocos días.

¿Qué obras de defensa se emplazarían en esta bahía para poner á cubierto de un golpe de mano nuestro hermoso puerto?

Bien pudiera relacionarse la limpia y mejoramiento del puerto de esta ciudad, con las obras de defensa que pudieran proyectarse.

—Están vacantes nueve plazas de peón caminero de las carreteras de esta provincia, dotadas con el haber anual de 750 pesetas, las cuales se han de proveer con licenciados del ejército.

—El señor Barón de Satuétegui, hijo de Alicante, uno de los socios más importantes de la Trasatlántica, se presenta candidato á Diputado por el distrito de San Sebastián, en concepto de católico independiente.

El señor Barón cuenta con probabilidades de éxito á favor de su candidatura, y lo celebraremos.

—Con gran sentimiento hemos sabido que al capellán del Hospital civil de esta ciudad, D. José Almán, le han sido administrados los Santos Sacramentos de la Comunión y Extrema Unción, temiéndose que la grave enfermedad que le aqueja, tenga un fatal desenlace.

Pedimos á Dios conceda á nuestro amigo, la salud si le conviene, ó en otro caso, que le reciba en su santa gloria.

PAPEL KRIA AL POR MAYOR Y MENOR

DE VICENTE BAÑO Y COMPAÑÍA

Gran establecimiento situado en la calle de Muñoz, 7, esquina á la de los Angeles, núm. 16, surtido expléndidamente de papel de tina, continuo, estracilla, estraza y boisas; también se encuentra variedad en artículos para escritorio á precios reducidos.

LUZ ELECTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanta corriente se solicite, esta Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posibles para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y a *forfait*, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán cuantos se deseen.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios ventila y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO BAÑO Y VALLEJO

11 CONSTITUCIÓN, 11

banse concilios en las oscuras salas de las catacumbas, los obispos iban de todas partes á Roma, con exposición de sus vidas, para consultar al sucesor de San Pedro cruzándose afectuosas cartas llenas de caridad, de exhortaciones y consuelos entre las iglesias mas distantes y el supremo Jefe de la cristiandad; sucedíanse los obispos uno a otro en sus respectivas sedes, y ordenaban sacerdotes y otros ministros para servir de blanco sobre los baluartes de la ciudad á los tiros del enemigo; y la obra del imperecedero reino de Cristo se continúa sin interrupción y sin temor alguno de extinción.

En medio de tantos sobresaltos y conflictos se echaron, en efecto, los cimientos de un grandioso y poderoso sistema, destinado á producir estupendos resultados en posteriores siglos. La persecución arrojó á muchos cristianos de las ciudades á los desiertos de Egipto, donde el estado monástico se desenvolvió hasta el punto de hacer que la soledad saltara de contenido y floreciera

como lirio (1). De modo que mientras Diocleciano era ignominiosamente despojado de la púrpura, moría pobre, viejo y abandonado; y Galerio era consumido vivo por las úlceras y los gusanos, atestiguando en un edicto público la impotencia de sus esfuerzos; y Maximiano Herculeo se ahorcaba; y Majencio perecía ahogado en el Tíber; y Maximino herido por la mano de Dios espiraba en medio de los tormentos iguales y peores que los que él mismo había impuesto á los cristianos, hasta el punto de saltarle los ojos de sus mismas órbitas; y Licinio era condenado á muerte por Constantino, la Esposa de Cristo, para cuya destrucción todos ellos habían conspirado, permanecía tan joven y floreciente como siempre, iba á entrar en su gran carrera de universal engrandecimiento y dominación.

En el año 313 otorgó Constantino, después de derrotado Majencio, completa libertad á la Iglesia. Aun cuando no nos lo

—Con motivo de las próximas elecciones se ha ordenado por el señor Gobernador la concentración de fuerzas de la guardia civil en algunos pueblos de esta circunscripción.

—Para la vacante de Consiliario de este Círculo Católico de Obreros que existía por haber sido trasladado á la Santa Iglesia Catedral de Orihuela, el Dr. D. Agustín Cavero que la desempeñaba, ha sido nombrado por nuestro amantísimo Prelado el de igual clase M. I. Sr. Dr. D. Miguel M. Gil, Canónigo Doctoral de esta Insigne Iglesia Colegial.

Felicitamos á tan digno e ilustrado sacerdote por la merecida distinción de que ha sido objeto por parte de nuestro Presidente de honor, Sr. Obispo de esta Diócesis.

—Una de las personas que en Alicante más se interesaban por el explendor del culto divino en la iglesia del Carmen de esta ciudad, la respetable y distinguida Sra. D. Rosa Such, esposa del Sr. Alberola, del comercio de esta plaza, ha fallecido víctima de rápida enfermedad.

La inesperada noticia ha producido penosa impresión.

D. Rosa Such, ha muerto dando pruebas de resignación cristiana.

Reciba su distinguida familia nuestro más sentido pésame.

—Sigue con actividad la demolición de las casas que obstruyen el paso de la calle de San Fernando al de las Bóvedas; para mediados de la semana entrante el derribo quedará terminado.

—Ayer, á marchas forzadas, se re incontraron en el pueblo de Dolores varias parejas de la Guardia civil, formando con las que ya había en aquel distrito un importante núcleo de fuerzas, dispuestas para hacer frente á cualquier eventualidad.

Ignoramos la razón que recomienda hacer alarde de fuerzas, en el pacífico distrito de Dolores.

—El lunes próximo, festividad de San Vicente Ferrer, Patrón del Reino, reanudará sus tareas dramáticas el cuadro de declamación de nuestro Círculo Católico, poniéndose en escena el magnífico drama bilingüe en tres actos y en verso titulado el *Tonto del Panerot*.

No dudamos que los socios y sus familias, seguirán favoreciendo á esta Sociedad como han venido haciéndolo hasta hoy.

—Se teme que la Catedral de Sevilla se derrumbe, según dictámen de personas competentes; siendo varias las reclamaciones y excitaciones que se han elevado al Ministro de Fomento, para prevenir este suceso que constituirá una pérdida irreparable para España.

La catedral de Sevilla es uno de los monumentos más notables que la religión ha elevado á la gloria de Dios en la península y sería sensible viniese al suelo.

—Niega el señor Ministro de Ultramar que trate de enviar á Cuba 15 millones en plata y oro con destino al Banco Español de la Habana; y niega el señor Ministro de la Guerra, que se active el envío de 5.000 jinetes á Cuba y que le haya pedido 6.000 el general Weyler, noticias que se publicaron anoche.

—Ayer recorrió varios pueblos del distrito de Dolores, el ex-ministro fusinista D. Trinitario Ruiz Capdepont.

—Por las noticias que de Tarragona hemos recibido ayer, sabemos que se halla algún tanto más aliviado de la grave enfermedad que le aqueja, el señor Arzobispo de aquella diócesis.

—En Consejo de ministros ha dado cuenta el de Hacienda de la distribución de las contribuciones sobre la riqueza rústica y pecuaria, habiendo terminado este trabajo once días antes que el año último. Para el 15 de Junio se calcula que podrán estar extendidos los recibos de dichas contribuciones.

—Se ha declarado por el ministerio de Marina que no procede anticipar los

exámenes de fin de carrera de los alumnos de la administración de la armada. En Junio podrán asistir 14 alumnos.

—REUMA.—Los más crueles dolores ceden á la primera untura del Balsamo Antirreumático de Orive. En los casos más desesperados es el consuelo de los enfermos y el crédito de los médicos que lo recetan. No acostamos con certificados que los tenemos expresivos á millares y de personas conocidas, porque siempre hay violencia en citar nombres. Nos atenemos á los hechos. Los productos que no valen, se hunden con el prestigio de su autor, por más que se fuere el reclamo: 2 pesetas frasco en todas las farmacias, Bilbao, su autor.—En Alicante: Farmacia de J. Soler.

Las poderosas facultades curativas de los Salicilatos de bismuto y cerio de Vivas Pérez son superiores á las de todos los medicamentos análogos.

(Desconfiar de las imitaciones)

D. PEDRO GUTIÉRREZ Y RODRÍGUEZ, Médico Titular de Pajares de la Lame preana.

CERTIFICO: Que he usado en mi clínica los Salicilatos de bismuto y cerio preparados por el Sr. Vivas Pérez, quedando altamente satisfecho de los inmejorables efectos que producen en las *diarrreas rebeldes*, habiendo tenido numerosos casos, que en el decurso de cinco meses se resistieron á todo tratamiento y que en las primeras veinticuatro horas, desaparecieron tratados por el específico del laborioso farmacéutico de Almería, Sr. Vivas.

Y para su satisfacción á la vez de la que experimento comunicándole tan favorable éxito, expido el presente en Pajares, á veinticuatro de Marzo de mil ochocientos noventa.—Pedro Gutiérrez y Rodríguez.

DE TODAS PARTES

La recién casada que va á ser madre, está sujeta á vómitos, á menudo violentos; se evitan generalmente tomando el Vino de Peptona de Chapeaut; es un alimento tónico que nutre á los enfermos sin causar el estómago.

—CONVERSIÓN.—El miércoles último tuvo lugar en la parroquia de San Vicente, mártir, de Abando (Bilbao) el solemne bautismo de ocho hijos de una familia protestante.

En el acto, que se vió concurridísimo, predijo un fervoroso sermón el P. Lasquibar, de la Compañía de Jesús.

—HACE TIEMPO QUE LOS MÉDICOS han abandonado la cubeba, el copaiba y las opiatas, para aconsejar exclusivamente las cápsulas de Sándalo Midy á los jóvenes, y éstos, que están sobre aviso, exigen en cada cápsula el nombre Midy.

VARIEDADES

PORVENIR DE ÁFRICA

Con el título que antecede, acaba de publicar en la *Revue des Revues* un interesantísimo artículo Stanley, el gran explorador. Seguramente serán pocas las personas que se encuentren en condiciones de exponer cuanto se refiere al continente negro, como el atrevido viajero inglés.

«En 1876—dice—era yo el único hombre blanco que se encontraba en el África Equatorial; á fines de 1877 llegaron los primeros misioneros, diferentes al llamamiento que les dirigí desde el Uganda. De 1879 á 1884 nuevos misioneros me siguieron al Congo superior. Hoy son, entre unos y otros más de 300 y su número va aumentando sin cesar. Quién se figurará que en el Uganda existen hoy 200 iglesias y catedrales, con un número de cristianos indígenas que no baja de 50.000? Las conversiones se van realizando con una rapidez extraordinaria.

En el Congo francés deben existir hoy unos 300 europeos, contados los misioneros; 150 en las posesiones inglesas; 250 en las alemanas, y 1.400 en el Congo.

belga; total unos 2.100 europeos en la región que limitan el Nilo y el Zambez.

Por otra parte, sólo 130 millas de ferrocarril hay construidas en el África Equatorial; pero antes de diez años existirán: el ferrocarril del Congo, 250 millas; el de Stanley Falls, 30 millas; el de Mombasa-Nyanza, 660 millas; el de Shira-Nyassa, 70 millas; el de Usambara (aleman), 120 millas, y probablemente, además, la línea de Nyassa-Tanganika, 220 millas.

Opina Stanley no caracteriza lo bastante la palabra *colonización* á la magna obra emprendida en el África Equatorial por Inglaterra, Francia y Alemania.

«Trátase, añade, de una obra de *civilización*. Antes de 50 años se contarán por millones los europeos que se hayan establecido en el África Equatorial, buscando en su fertilísimo suelo la riqueza que ya no es dable arrancar al viejo continente decrepito y muy próximo á agotarse.»

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—Domingo de *Cuaresma*, San Constantino Obispo y San Julio papa.

La misa y oficio divino son de la Dominica *in albis* con rito semidoble de primera clase, color blanco.

CULTOS PARA HOY

COLEGIAL.—A las nueve Horas Canónicas, Procesión Claustral y la Conventual solemne, y por la tarde, después del coro habrá Rosario á la Santísima Virgen.

—SRA. MARÍA.—A las nueve Tercia y misa mayor.

EN LA MISERICORDIA.—A las nueve misa Conventual, predicando el Sr. Cura D. Antonio Sánchez Alcaráz.

CAPUCHINAS.—La Archicofradía de Hijas de María Inmaculada y Teresa de Jesús, celebra la función mensual con misa de Comunión general á las ocho, y á las cuatro de la tarde los ejercicios con manifiesto y sermón que predicará el Dr. D. José María Mirete, canónigo de la Colegiata.

SAN FRANCISCO.—El Apostolado de Nuestra Señora de la Fe, celebra su función mensual á las cuatro de la tarde, predicando el Dr. D. Juan Bta. Segura, Canónigo Magistral de la Colegiata.

NTRA. SEÑORA DEL CARMEN.—La Asociación del Catecismo de la Doctrina Cristiana, tendrá á las ocho misa de Comunión general en la que comulgarán los niños de primera comunión y á las once será el reparto de los premios.

EN LAS DEMÁS IGLESIAS LOS DE COSTUMBRE.

MARMOLEJO



LÍNEA GUIXOT Y COMPAÑÍA

Servicio fijo y semanal entre Alicante y Barcelona.

EL VAPOR "LUIS PINZÓN"

Saldrá directo para Barcelona, todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona Sres. Molí y Corominas, Plaza Palacio.—Alicante Sres. Guixot y Compañía, Espana, 30.

ULTIMA HORA

SERVICIO PARTICULAR DE "EL NUEVO ALICANTINO"

Madrid 11 (10 m.)
Un despacho de la Habana dice que se nota en aquella capital alguna carestía de víveres, especialmente en la carne.

Agrávese la situación de Maceo en Pinar del Río.

Los rebeldes han destruido el batey del ingenio Pulido en aquella provincia.

Además atacaron el poblado de Vieja Bermeja, siendo rechazados.

Antes de retirarse, saquearon algunas tiendas.

Madrid 11 (10'30 m.)
Los periódicos de hoy continúan publicando artículos en los cuales se recomienda al pueblo de Madrid la candidatura del marqués de Cabrillana.

Madrid 11 (3'30 t.)
Ha fallecido el pudentoroso y valiente general Sr. Mella, que tan brillante campaña ha hecho recientemente en Cuba, siendo su muerte sentidísima en esta corte.

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUILARDO

LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

DE VIVAS PÉREZ, adoptados de Real Orden por el Ministerio de Marina y recomendados por Academias de Medicina nacionales y extranjeras.

*****CURAN PRONTO Y BIEN*****

A LOS ANCIANOS, A LOS TÍTICOS,

A LOS DISENTÉRICOS, cuya vida se extingue sin un remedio verdadero heróico que corta su diarrea mortal casi siempre;

A LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante;

A LOS NIÑOS, en la dentición y destete; á los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO

y á todos los que padecen VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL.

Pidanse en todas las Farmacias y Droguerías del mundo

SALICILATOS VIVAS PÉREZ

Desconfiad de las falsificaciones e imitaciones, porque no darán resultado.

Los Salicilatos de bismuto y cerio de Vivas Pérez, se venden ahora en cajas de lata. Rechazad como falsificados los que lleven otro envase.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones.—PRINCESA, 9.—ALICANTE.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

EL SIGLO

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.^a y 2.^a enseñanza, que, poseen títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confíen en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.^a y 2.^a enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.^a enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.^a enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.^a enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Idem medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Doce viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Oeste de África y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE ÁFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor Joaquín del Piélagos sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones mas favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su distinto servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de baño. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y Cia.

¡¡GRAN REVOLUCIÓN SELLO-GRAFICA!!

TODO EL MUNDO PUEDE HACERSE LOS SELLOS DE CAOUTCHOUC

Nuevos tipos de caoutchouc para imprimir y hacerse los sellos uno mismo.

¡¡ES LO MÁS NUEVO. LO MÁS PRÁCTICO Y LO MÁS BARATO!!

EN UN MOMENTO CUALQUIERA PUEDE HACERSE UN SELLO

INVENCION SIN RIVALI

IMPRENTILLAS DESDE 3'80

En cada imprentilla se dán un compostor gratis.—Grandes descuentos á los compradores al por mayor.

NOTA.—Las letras ó tipos son todas de CAOUTCHOUC MACIZO y LOS COMPOSTORES VAN SIN TORNILLOS, es de una gran sencillez.

GRAN FÁBRICA DE HIERRO ESMALTADO, SELLOS Y GRABADOS, la más antigua de Barcelona.

E. CALADO, GRABADOR y ESMALTADOR

BARCELONA, P. MADRID, 1.

NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Américo

IBARRA Y COMPAÑIA. — SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES



BILBAO, SEVILLA, MARSELLA
y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPAÑIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Queijo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafagar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortegal de 2300.—Cabo Creus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los mártes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los mártes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Génova y Marsella, admitiendo carga para San Felices y Palamós y los principales puertos de Italia. Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

COLEGIO LUGENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES. 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

ORNAMENTOS DE IGLESIA

GRAN FABRICA

DESDE EL HILADO DEL CAPULLO DE SEDA Y FUNDICIÓN DE METALES,
HASTA LA CONSTRUCCIÓN DE LAS FRENDAS.

HIJOS DE M. GARIN

CASA FUNDADA EN 1820

Premiada por S. S. Pio IX y Sociedad Amigos del País
DE VALENCIA

14 premios en distintas exposiciones nacionales y extranjeras.

VALENCIA.—P. S. Luis Bertran, 2.

SEVILLA.—Tetuán, 5.

MADRID.—Espartacos, 22.

ZARAGOZA.—Forment, 18.

BARCELONA.—Jaime I, 11.

BILBAO.—Ascaso, 1.

Completo surtido en todo lo perteneciente al ramo, desde lo más barato hasta lo más rico.

Casullas construidas, desde 25 pesetas en adelante.—Ornamentos de todas clases y formas.—Hábitos corales.—Telas con ramos de metal, desde 5 pesetas metro en adelante; las hay de seda pura y de seda con plata y oro fino, dibujos á relieve.

Merinos, Cachimires, Paños para hábitos talares.—Tapicería de seda pura y con mezcla de lana y algodón, brocados, brocates, damascos, ramos, etc.—Cubrecamas de telas, hay de una sola pieza.—Terciopelos en negro y colores y demás clases de telas, como gruesos, moirés, taftanes, ramos, pañuelos, fajas, etc.—Guantes y medias lisas bordadas.

Passamanería de iglesia y de tapicería.—Galones, puntillas, flecos, borlas de metales y sedas, hilos, canutillos, lentejuelas y demás materiales de bordar.

Ropa blanca.—Álbas, roquetes, manteles, etc., etc., en toda su variación de clases, hechuras y precios.

Bordados en blanco de sedas y de oro.

Completo surtido de objetos de orfebrería y broncería como óleos, copones, lámparas, candelabros, candeleros, cruces, etc. Véanse los álbums de dibujos y precios en todas nuestras sucursales; en la de Barcelona está la existencia.

NOTA IMPORTANTE.—También tenemos un constante surtido de casullas de varios colores y clases, de géneros de saldo ó sean rebajados, que se dan á precios sumamente baratisimos.

ESQUELLAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.

ESTAMPA.—E. ALESSANDRI